. Kalium-bromid-oldatba klorgazt vezetiink, ekkor (A)
A) a klor a bromidionokat bromma oxidalja.

B) nem torténik kémiai reakcio.

C) az oldat tdmege csokken.

D) tobb anion lesz az oldatban, mint kation.

E) a kaliumionok redukalodnak.

. Kloérgazt vezetiink az alabbi sok vizes oldataba. Mely esetben nem kovetkezik be
lathato kémiai valtozas? (B)

A) NaBr

B) KF

C) KiI

D) FeCl>

E) Mindegyik esetben szemmel lathatd kémiai reakci6 van.

. Melyik allitas nem igaz a halogénekre? (C)

A) A csoporton beliil fentrdl lefelé né az atomok mérete.

B) A csoporton beliil fentrdl lefelé csokken a standardpotenciéljuk.
C) Vegyiileteikben oxidacids szamuk mindig —1.

D) Molekularacsukat diszperzios kolcsonhatas tartja dssze.

E) A csoporton beliil lefelé csokken az elektronegativitasuk.

. Melyik megallapitas igaz a klérra? (C)

A) A harmadik periodusban a fécsoportok elemei kozott a legkisebb
elektronegativitasu.

B) Kémiai reakciokban éltaldban egyszeres toltésii kationt képez.

C) Egyszeres kovalens kotéssel kétatomos molekulékat alkot.

D) Szintelen gaz.

E) Fémnatriummal reagaltatva redukalja a natriumot natrium-klorid keletkezése
kozben.

. Az alabbi allitasokbol melyik igaz a klorra és az oxigénre is? (C)
A) Molekuldi polarisak.

B) Sésav és kalium-permanganat reakcidjaval eldallithato.

C) Az eténnel reakcioba 1ép.

D) Vizben kitlinden oldodik.

E) A gipsz egyik alkotoeleme.

. Melyik reakciéval lehet laboratériumban oxigént eléallitani? (C)
A) Kalium-permanganatra sdsavat ontiink.

B) Cinkre sosavat ontiink.

() Kélium-permanganatot hevitiink.
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D) Kalcium-karbidra vizet ontiink.
E) Réz és tomény salétromsav reakcidjaban.

Melyik allitas nem igaz az 6zonra? (B)

A) Az 6zondus levegd belélegzése karos az egészségre.

B) Esdvizben oldva savas esot okoz.

C) A felsé 1égrétegekben levd 6zonréteg elnyeli a karos UV-sugarakat.
D) UV-sugarzas hatasara keletkezik.

E) A freonok elosegitik a bomlasat.

Mi igaz az 6zonra? (B)

A) A foldfelszin kozelében a feldusulasa egészséges ,,0zondus” levegot eredményez.
B) A fels6 légrétegben keletkezd 6zon kisziiri a Foldre érkezd karos sugarzast.

C) Az oxigén egyik izotdpja.

D) Csak a magasabb légrétegekben keletkezik UV sugarzas hatdsara.

E) Erds redukald hatasa miatt vizek tisztitasara hasznaljak.

Melyik allitas igaz? (D)

A) A lagy vizben tobb az oldott kalcium-, illetve magnéziumsd, mint a kemény
vizben.

B) A vizben oldott kalcium-klorid eredményezi a viz valtozé keménységét.

C) A szén-dioxid-tartalmu esdviz altal feloldott mészko a folyok, tavak vizének

savasodasdhoz vezet.

D) A cseppkd és a vizkd is kalcium-karbonat és/vagy magnézium-karbonat.

E) A mosaskor hasznalt 1agy viz nagymértékben rontja a mososzerek mosohatasat.

Melyik allitas nem igaz a vizre az alabbiak koziil? (A)
A) Egyetlen szerves anyag sem oldodik benne.

B) Molekulgja V-alaku.

C) Amfoter anyag.

D) Reakcioba 1ép a kalcium-oxiddal.

E) Strtisége +4 °C-on a legnagyobb.

A vizre vonatkozo allitasok koziil melyik nem igaz? (A)
A) +4 °C-on legkisebb a siirtisége.

B) Molekul4ja proton felvételére €s leaddsara is képes.

C) Egy molekulaja négy hidrogénkotés kialakitasara is képes.
D) Hidrogén-kloridot oldva benne a pH-ja csokken.

E) A természetben mindharom halmazallapotban eléfordul.

Az alabbiak koziil melyik vegyiilet okozhatja a valtoz6 vizkeménységet? (E)
A) CaCOs
B) CaSOq
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C) Caz(POa)2
D) NaHCO3
E) Mg(HCO3)2

A vizkeménység(D)

A) forralassal teljesen megsziintethetd.

B) tris6 hozzaadéasaval nem csokkenthetd.

C) csak a vezetékes vizre jellemzo.

D) okozo6i az oldott kalcium- és magnézium-sok.
E) noveli a szappan tisztitd hatasat.

Az alabbiak koziil melyik vegyiilet okozhat valtozo vizkeménységet? (B)

A) CaCOs

B) Ca(HCOs).
C) CaCl,

D) Mgs(POa)2
E) NaHCOs

Melyik megallapitas helyes? (B)

A) A kénatomban kettdvel tobb elektron van, mint a szulfidionban.
B) A szulfidion ¢és az argonatom elektronszerkezete megegyezik.
C) A szulfidion a kénatombol oxidacioval képzodik.

D) A szulfidion egyszeres negativ toltésili ion.

E) A szulfidion és a kloridion toltése azonos.

Melyik allitas igaz? (B)

A kén-dioxid...

A) apolaris molekula.

B) az esdvizben oldodva savas esot okoz.

C) a levegd oxigénje hatasara konnyen kén-trioxidda alakul.
D) sarga szinfi, szurds szagu gaz.

E) a pétiso gyartasanak kiindulo vegyiilete.

Melyik allitas nem jellemz6 a kénsavra? (C)

A) Jol elegyedik a vizzel.

B) Roncsolja a szerves vegyiileteket.

C) Képes redukalni tobb fémet.

D) Fontos ipari alapanyag.

E) Tomény oldatanak siiris€ége nagyobb a vizénél.

Melyik allitas nem igaz a kénsavra? (D)
A) Higroszkopos anyag.

B) Egyik s¢ja a rézgélic.

C) Kétérték sav.
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D) Vizzel valo elegyedése endoterm folyamat.
E) Forr6, tomény oldata oldja a rezet.

Melyik allitas helyes a kénsavval kapcsolatban? (D)

A) A kiralyviz alkotorésze.

B) Séi a nitratok.

C) Hig oldata passzivalja a vasat.

D) Tomény allapotban higroszkopos.

E) Kén-dioxid és viz kolcsonhatasakor kozvetleniil ez keletkezik.

A kénsavra vonatkozé allitasok koziil melyik helytelen? (D)

A) Forr6, tomény oldata erds oxidaloszer.

B) A tomény kénsav erdsen higroszkopos.

C) Katalizatorként is hasznalatos.

D) 0,100 mol/dm?-es oldataban az oxoéniumionok koncentracioja 0,100 mol/dm?®

E) Tomény oldatanak higitasakor mindig a tomény kénsavat szabad a desztillalt vizbe
onteni.

Melyik allitas hamis a kesertisoval kapcsolatban? (D)

A) Vizes oldata szintelen.

B) A kénsav soja.

C) Vizben val6 oldodasa kozben vizkeménységet okozo kationok keriilnek az oldatba.
D) Vizes oldatabol az elemi vas sziirkés szinii fémet valaszt ki.

E) Hashajto hatasu anyag.

A kovetkez6 allitasok a kénsavra és salétromsavra vonatkoznak. Melyik allitas
nem igaz mindkét savra? (C)

A) Vizzel kitlinden elegyedik.

B) Hig oldataban a vas oldodik.

C) Tomény oldata a fehérjékkel sarga szinreakciot ad.

D) Tomény oldata a nitraloelegy alkotorésze.

E) Tomény oldata az aluminiumot passzivalja.

Melyik allitas nem igaz a nitrogénre? (D)

A) A 2. periddus eleme.

B) Az V. f6csoport tagja.

C) Molekuldja haromszoros kotést tartalmaz.

D) A nitrogénatom mindig harom kovalens kotést alakit ki.
E) Racsat diszperzids kdlcsonhatas tartja ssze.

Az alabbi anyagok elemi osszetételének vizsgalata soran melyik esetben nem
mutathaté ki nitrogén? (D)
A) Pétiso
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B) Karbamid

C) Ammonium-klorid
D) Gipsz

E) Kiralyviz

A tomény salétromsavra vonatkozo allitasok koziil melyik hibas? (D)
A) Neve: valasztoviz.

B) Oldja a rezet.

C) Tomény so6savval alkotott elegye a kiralyviz.

D) A cukrokat elszenesiti.

E) Egyes fémeket (pl. vas, aluminium) passzival.

Melyik allitas nem igaz a fehérfoszforra? (E)
A) Egése soran difoszfor-pentaoxid keletkezik.
B) Mérgez6 anyag.

C) Levegon is konnyen oxidalodo anyag.

D) Apolaris oldészerekben jol oldodik.

E) Vizben jol oldodik.

Melyik anyag tartalmaz foszfort? (E)
A) Gipsz

B) Keserliso

C) Rézgalic

D) Szikso

E) Tris6

A grafit (D)

A) a szén molekularacsos modosulata.

B) kristalyracsaban minden szénatomot 4 masik vesz koriil azonos tavolsagban.
C) jo szigeteld.

D) magas olvadaspontu.

E) vizben oldodik.

A grafit és a gyémant kozos tulajdonsaga, hogy (E)

A) benniik a szénatomok tetraéderesen kapcsolddnak Ossze.
B) kemények.

C) oldddnak apolaris oldoszerben.

D) vezetik az elektromos aramot.

E) benniik a szénatomok kozott kovalens kotés talalhato.

A gyémant (D)

A) jol vezeti az elektromos aramot.

B) kristalyaban a szénatomok 120°-os kdtésszogben kapcsolodnak.
C) vizben nem, de benzinben jol oldodik.
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D) magas olvadaspontu anyag.
E) ellentétes toltésli ionokat tartalmaz.

Egy kivételével a kovetkezé allitasok egyarant igazak a CO-ra és CO2-ra is.
Melyik a kivétel? (E)

A) Szintelen, szagtalan gaz.

B) A vasgyartas soran a vaskohoban képzodik.

C) Molekuldja két n-kotést tartalmaz.

D) Molekularacsban kristalyosodik.

E) Vizben viszonylag jol oldédik.

Szines vegyiilet... (D)
A) aklor.

B) a kén-dioxid.

C) a szén-dioxid.

D) a nitrogén-dioxid.
E) az ammonia.

A természetes vizek keménységének egyik okozoja: (C)
A) NaHCO3

B) Na.COs

C) MgSOq4

D) KCI

E) (NH4)2S04

Melyik elemnek nem létezik allotrop médosulata? (C)
A) Oxigén

B) Kén

C) Nitrogén

D) Foszfor

E) Szén

A kénsavra vonatkozo allitasok koziil melyik hamis? (D)
A) Séi a szulfatok.

B) Stirtisége nagyobb a viz stirtiségénél.

C) Higitasa er0sen exoterm folyamat.

D) Tomény oldata a valasztoviz.

E) Tomény oldata a cukrokat elszenesiti.

Melyik elemnek nincs(enek) allotrop médosulata(i)? (A)
A) Nitrogén

B) Oxigén

C) Kén

D) Foszfor



E) Szén



